

# MOJE PENÍZE | Ekonomika

## Ekonomický svět se schází v Brně. Digitalizace – hlavní téma veletrhu

JOZEF GÁFRIK

Koho uchvacují roboty a vůbec nejnovější technologické novinky ze světa budoucnosti, ten si musí na návštěvu Mezinárodního strojírenského veletrhu vyhradit hodně času. Neboť vystavené exponáty z této kategorie berou člověku dech, malí či větší pomocníci člověka z kovu a plastu jsou zde všudypřítomní.

61. ročník slavné brněnské výstavní akce dnes začíná a v žádném případě nepotvrzuje tezi, že veletrhům už v čase internetu odzvonilo. Jistě, rozsah je o něco menší než před desetiletími, ale kvalita zůstává.

### ROBOTY V OFENZIVĚ

Tedy zpátky k robotům a exponátům, které budou poutat patrně největší pozornost. Společnost ABB předvede například svého slavného chlápka Yumiho, ovšem z nové řady IRB 6700.

Jiný výrobce, firma Kuka, zase v české premiéře ukáže robota Quantec-2 s přídavkem Robocoaster, který prý vyslechne každé přání návštěvníka, aby ukázal, čeho je schopen.

Kivnon Slovakia zase přichází s robotickými přepravními vozíky AGV, řízenými různou formou, ovšem bez lidské ruky. Třeba magnetickými páskami, laserem nebo navigační mapou – a náklad dovezou přesně tam, kde je potřeba. Řidiče dosavadních transportních vozíků ve fabrikách čeká nový úkol – změna na programátory.

Siemens se letos v Brně pochlubí novými numericky

ovládanými obráběcími stroji Sinumerik One, zatímco automobilka Škoda uvede koncept vozidla Vision iV.

Nezapomeňme ani na supermoderní trojrozměrnou tiskárnu pražské společnosti 3 Dees, o níž výrobce tvrdí, že je největší v Evropě. Pravda, tu si asi běžný občan asi nikdy nekoupí, zato s tiskárnou Stratasys F120 kuřimské firmy MCAE by to mohlo být jiné. Ta říká, že půjde o výrobek „cenově dostupný“.

### SMĚR BUDOUCNOST

„Správný veletrh ukazuje nové směry, nový design, trendy, vizi budoucnosti. Náš veletrh takový je,“ uvádí generální ředitel společnosti Veletrhy Brno Jiří Kuliš.

Celkem se v Brně představí 1623 vystavovatelů, z nichž menší polovina je ze zahraničí. Konkrétně z Německa

na prvním místě 243, ze Slovenska 98, z Čínské lidové republiky na třetím místě 93, z Itálie na čtvrtém 68.

„Mezinárodní strojírenský veletrh je každoročně stěžejní výstavní akcí českého průmyslu. Hlavní téma letos zni Digitální továrna a bude příležitostí představit i české úspěchy v této oblasti. Je potřeba dát světu vědět, co dovedeme. Kybernetika v kombinaci s automatizací vše zrychluje, zásadně mění dosavadní postupy a zvyky – a také ekonomiku a společnost,“ uvedl na tiskové konferenci ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček, sám celá léta nadšený propagátor agendy, kterou můžeme zkráceně nazvat „průmysl 4.0“.

Národní expozice sice nese trochu podivuhodný název „Česká republika – země pro

budoucnost“, ale věřme, že obsah expozice upoutá návštěvníky i tak. Pod jednou střechou je zde sdruženo třináct státních institucí, které mají k tématu co říci.

### DOPRAVA I EKOLOGIE

Program hlavního veletrhu (tedy strojírenského) pak doplňují některé doprovodní akce. Uvedme alespoň dvě.

Veletrh „Transport a logistika“ se koná vždy ve dvouletých intervalech, letošní ročník se zaměří na automatizaci a digitalizaci.

Mezinárodní veletrh technologií pro ochranu životního prostředí je pak dalším logickým doplněním brněnské akce – neboť ekologie bude v dalších desetiletích jiným určujícím prvkem ekonomického rozvoje. Zdravou planetu potřebujeme všichni.

Radíme drobným podnikatelům

**PAVLA BŘEČKOVÁ**, místopředsedkyně Asociace malých a středních podniků ČR

### I živnostník potřebuje dobrou účetní

**DOTAZ:** Podnikám jako osoba samostatně výdělečně činná, ale vést účetnictví sám nedokážu. Jak si vlastně mám vybrat správnou účetní?

Jan Záborský, Telč

### ODPOVĚĎ:

Váš dotaz je plně na místě, protože správná účetní je klíčem k tomu, abyste posléze neměl problémy s úřady. Tedy aby vás pokuty nevyšly na celé jmění. Ovšem je důležité i to, abyste měl dostatek prostoru pro vlastní podnikání.

Špatný účetní může způsobit nenapravitelné škody. Najít dobrého není snadné. Osvědčeného odborníka seženete nejspíš jen na doporučení. Účetní služby jsou navíc poměrně citlivou záležitostí, ve velké míře se opírají o důvěru.

Vždy je rozhodující vstupní pohovor, v rámci kterého se mluví o zkušenostech účetní a požadavcích podnikatele. Zeptejte se, zda ovládá problematiku mezd a daňové optimalizace, příznání, zásady styku s úřady, zda dodržuje termíny.

### PEČLIVÁ ÚČETNÍ JE VELKÁ VÝHRA

Nezanedbatelný je též požadavek na komunikaci – sjednejte si co nejkratší dobu odezvy, v sázce jsou úřední termíny, kdy jde o penále. Podnikatelé dnes u účetních již často požadují i pojištění odpovědnosti za následky možných chyb. Tady však pozor: pojištění se týká jen zpracování účetnictví, nikoli

správnosti daňového příznání – za něj ručí pouze daňový poradce.

V praxi je sice časté, že příznání zpracovává účetní, ale pojistka se na tento případ nevztahuje. Odpovědnost nese před zákonem vždy podnikatel.

### CENA BÝVÁ VĚTŠINOU INDIVIDUÁLNÍ

A kolik stojí účetní služby? Cena se odvíjí od počtu položek v účetním deníku (bývá zhruba 10-15 Kč za položku) nebo je domluven paušál.

Například u živnostníka, který je plátcem daně z přidané hodnoty a zaměstnává jednu či dvě osoby, se cena může pohybovat v rozsahu jednoho až dvou tisíců korun měsíčně. U drobného živnostníka, který přinese doklady jednou ročně v šanonu, bude cena kolem pěti tisíc korun včetně zpracování příznání.

V dalším dílu ekonomické naší poradny 21. října se zaměříme na problematiku práce osoby samostatně výdělečně v rámci smlouvy o dílo.



Českomoravská stavební spořitelna uzavřela do září 125 tisíc smluv o spoření

## Zájem o stavební spoření v letošním roce trvá

Stavební spoření je dlouhodobě základem úspor českých domácností a v poslední době se vrací na výsluní. Například jen sama největší firma na trhu, Českomoravská stavební spořitelna, za první tři čtvrtletí uzavřela přes 125 tisíc smluv o stavebním spoření. Meziročně jde o mírný nárůst.

### Z KONKURENČNÍHO BOJE TĚŽÍ ZÁKAZNÍCI

Za letošním vývojem je především silnější konkurence mezi stavebními spořitelny, což z hlediska zákazníků vede ke zlepšení podmínek spoření. Odráží se to také na nových marketingových kampaních i užší spolupráci s mateřskými společnostmi.

„Stavební spoření je dlouhodobě mezi zabezpečenými produkty nejlepší volbou. Nabízí výnos, který se v současnosti blíží čtyřem procentům, a pravi-

delně poráží inflaci. Zákazníci to dobře vědí a proto je zájem o nové smlouvy v posledních letech stabilní,“ komentoval letošní výsledky místopředseda představenstva ČMSS Jochen Maier.

„V letošním roce jsme vylepšili náš spořicí tarif a představili řadu prodejních kampaní. Zároveň jsme navázali ještě užší spolupráci s naší mateřskou společností, tedy Československou obchodní bankou. Ze spojení sil těží přitom občané,“ řekl dále Jochen Maier.

Podle jeho slov Českomoravská stavební spořitelna předpokládá, že celoroční výsledek jí přinese zvýšení prodeje v řádu jednotek procent.

### SMLOUVA OSOBNĚ, INTERNETEM I MOBILEM

Od počátku září nabízí tato stavební spořitelna uzavření smlouvy o stavebním spoření i bez vstupního po-



Ilustrační snímek: Shutterstock

platku v maximální výši 1500 korun.

Tento poplatek standardně činí jedno procento z cílové částky, pro zájemce uzavírající cílové částky do 150 tisíc korun je tak uzavření smlouvy zdarma. Týká se to všech forem prodeje,

ať už jde o uzavření smlouvy přímo s obchodním zastupcem, nebo online přes internetové stránky, případně i mobilním telefonem.

Ještě vyšší bonus získají klienti, kteří si ke stavebnímu spoření zároveň založí

běžný účet ČSOB Plus konto, případně Premium konto. Maximální výše poplatkové slevy v tomto případě dosáhne dva tisíce korun, účastník spoření navíc získá odměnu tisíc korun připsanou na nově uzavřený účet. Po započtení maxi-

mální možné prémie dosahuje nejvyšší možný výnos stavebního spoření od Lišky 3,8 procenta ročně.

Výhodnost stavebního spoření totiž umocňuje státní podpora, která činí až 2000 korun při ročním vkladu o objemu dvacet tisíc korun.

### NASPOŘENÉ PENÍZE LZE VYUŽÍT LIBOVOLNĚ

Ideální délka cyklu spoření je šest let. Po tuto dobu je spořitelna povinna držet pevnou úrokovou sazbu z vkladů. Zákazník může po šesti letech smlouvu ukončit a peníze použít libovolným způsobem, aniž by ztratil nárok na vyplacenou státní podporu.

Klienti stavebních spořitelen mohou navíc díky spoření získat výhodné úvěry na bydlení.

Může se přitom jednat jak o koupi a rekonstrukci, tak o výstavbu bytu anebo domu, což v posledním období není výjimečné. **(ks)**